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Vedení mesta Orlové
vám, milí školáci a studenti,

preje krásné prožití 
jarních prázdnin 

Naše město se stalo 
místem, kde starší lidé 
najdou pomoc i zábavu v 
Senior Pointu.

Před několika dny ho 
otevřel náměstek hejtmana 
kraje Jiří Navrátil v Městské 
knihovně Orlová. Zájemci v 
něm na jdou  nab ídku  

zajímavých volnočasových 
aktivit, bezplatné pora-
denství nebo připojení k 
internetu.

Často se v Senior  
Pointech lidé zajímají o 
Senior Pasy, které nabízejí 
spoustu slev a výhod. V 
našem kraji je už zare-
gistrováno přes dvacet tisíc 
těchto pasů, v minulém roce 
se nově zaregistrovalo 7116 
osob nad 55 let. Do Senior 

ORLOVÁ OTEVŘELA SENIOR POINT  

Pointů si lidé také přicházejí 
pro bezpečnostní hlásiče, 
které kraj seniorům na-
koupil.

Proč v městské kni-
hovně? „Knihovna nabízí 
kromě svého hlavního 
poslání, což je půjčování 
dokumentů také akce, 

informace a přístup k 
internetu. Pracovnice umí 
pomoci s prací s počítačem, 
s internetem apod.,“ vysvět-
luje ředitelka knihovny Bc. 
Iva Sušková a dodává: 
„Čtenáři knihovny starší 65 
let mají služby zdarma.“

Senior Point je určen 
lidem 55+, kteří nechtějí být 
členy klubů nebo spolků, 
nechtějí chodit do restau-
rací, ale chtějí se potkávat 
jinými lidmi. „Je to místo 
pro setkávání lidí v klidném 
a přátelském prostředí. Je to 
prostor k popovídání si, k 
posezení při kávě, čaji a se 
skleničkou vody. S přís-
tupem k počítači s inter-
netem, ale i obsluhou, která 

pomůže najít potřebné 
informace. V Senior Pointu 
je zajištěno základní po-
radenství z oblasti sociální, 
právní a kontakty na 
pracovníky, kteří pomohou s 
řešením různých problémů 
a na objednání zajistí např. 
sociální nebo právní po-
radnu,“ popisuje místo-
starostka Bc. Naděžda 
Kubalová, která byla ini-
ciátorkou zřízení Senior 
Pointu v Orlové. 

Senioři na jednom místě 
najdou i nabídku volno-
časových aktivit. V kni-
hovně „běží“ například 
Akademie třetího věku, 
Virtuální univerzita třetího 
věku, Setkávání u ručních 
prací, Setkávání s mozko-
vými závity, ale i s nabídkou 
akcí pro seniory v regionu. 
Lidé se mohou zaregistrovat 
do slevové sítě Senior Pas a 
vyškolená obsluha bude mít 
čas nejen na poskytnutí rad 
a informací, ale i na 
popovídání si nebo vyslech-
nutí bolístek návštěvníků.

                              -NC-

Odbor sociální a zdra-
votní přijímá žádosti o 
byt velikosti 1+1 v domě 
s pečovatelskou službou 
Altenheim v Orlové-
Městě. Bližší informace 
poskytne 
Bc. Rút Langová 
na tel.č.:  596 581 453.
                                -RE-

UVOLNIL SE 
BYT 
V ALTENHEIMU
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V roce 2019 město Orlová 
proinvestovalo více než 100 milionů 
korun, a právě o tom si budeme 
povídat se starostou města Mgr. 
Miroslavem CHLUBNOU.

„Finanč
ně nejná-
ročnější by-
lo zateple-
ní objektů 
m ě s t a  z a  
cca 35 mi-
lionů. Za-
teplovala se 
mimo jiné 
Z á k l a d n í  
š k o l a  U  
Kapličky v 
O r l o v é -
Lutyni.  V 
rámci této 

akce za 9,36 mil. Kč byla vyměněna 
okna, vybudován nový hromosvod, 
vyměněny vstupní dveře a okna atd. 
Nezapomněli jsme ani na zateplení 
objektu střední školy Net Office na ulici 
Energetiků. Tady nás vyšly realizace 
energetických úspor na 4,2 mil. Kč. 

Pokračovali jsme v další etapě 
zateplování v Základní škole Mládí v 
Orlové-Lutyni. Tady se pracovalo na 
budově jídelny, pavilonu učeben a na 
dvou spojovacích chodbách mezi 
jídelnou a učebnami a mezi tělocvičnou 
a učebnami. Finanční náklady 
představovaly částku ve výši 11,2 mil. 
Kč. A tak bychom mohli pokračovat.“

„Přesně tak. V rámci stavby došlo k 
úpravě stávajících pozemních komu-
nikací, umístění nových parkovacích 
stání v bezprostředním okolí ulic 
Dětmarovická a Adamusova. Bylo 
provedeno řešení nového systému 
pozemních komunikací pro pěší a došlo 
ke zpevnění ploch, stejně tak jako 
zpevnění ploch pro kontejnerová stání. 
Dále bylo řešeno veřejné osvětlení a 
dětské hřiště s mobiliářem. Cena dle 
smlouvy o dílo představuje částku ve 
výši 8,3 mil. Kč, z toho je dotace ve výši 
4 mil. Kč.“

• Pane starosto, která z těch 
investičních akcí byla finančně 
nejnáročnější?

• Pokud se nepletu, tak se po-
kračovalo i v regeneraci panelového 
sídliště na V. etapě. 

• Vznikla nějaká další parko-
vací místa?

• A parkoviště na Rydul-
towské?

• S parkovišti jste bezesporu 
potěšili řidiče, ale nezapomněli jste 
na děti?

• V minulém čísle Orlovských 
novin jsme veřejnost informovali o 
dvou netradičně pojatých zahradách 
v mateřských školách na území 
města…

„Jistě, řešili jsme statickou dopravu 
za bytovými domy čp. 854-858 v 
Orlové-Lutyni. Vzniklo tak nové 
parkoviště s odvodněním a sadovými 
úpravami. Museli jsme převést 
přeložku telefonického kabelu a 
veřejného osvětlení. Nově vzniklo 37 
parkovacích míst. Náklady byly ve výši 
5 mil. Kč.“

„Parkoviště na ulici Rydultowské se 
budovalo v průběhu minulého roku a 
orlovští řidiči ho dostali k dispozici v 
půli ledna. Tady šlo o novostavbu 
parkoviště včetně stavebních úprav 
dvou sjezdů a přístupových chodníků, 
což je osvětleno veřejným osvětlením. 
Součástí stavby je rovněž odvodnění – 
dešťová kanalizace včetně vsako-
vacího podzemního objektu a výsadba 
stromů, založení trávníkových ploch a 
osazení městského mobiliáře. Náklady 
– 15,6 mil. korun.“

„Děti jsou pro nás naprostou 
prioritou. Určitě je potěšila instalace 
sestavy lezeckých balvanů s chyty na 
sportovišti na ulici Školní a parkour. 
Došlo tak k rozšíření nabídky 
volnočasových aktivit se zaměřením na 
děti a mládež. Byly instalovány sestavy 
lezeckých balvanů s chyty s různou 
obtížností zdolání cesty. Lezecké 
balvany za 445 tisíc Kč najdete v 
blízkosti ZŠ Školní v Orlové-Lutyni. 
Dotace nadace OKD činila 150 tisíc. Ve 
stejné lokalitě se nachází i tréninkové 
parkourové hřiště, které je hned vedle 
stávající workoutové plochy oplo-
ceného sportovního areálu.“

„V MŠ Lesní byla vybudována 
zahrada v přírodním stylu a v MŠ Ke 
Studánce vznikl „les uprostřed městské 
džungle“ s prvky, jako jsou ptačí budka, 
krmítko pro ptáčky a veverky. Nechybí 
tam labyrint živlů, přírodní amfiteátr z 

dřevěných špalků, na jehož svažitém 
úpatí je umístěna krtčí nora. Zahrada 
na ulici Lesní nás stála 436 tisíc Kč, 
dotace činila 370 tisíc, MŠ Ke Studánce 
471 tisíc a tady byla dotace ve výši 400 
tisíc Kč.“

„Za zmínku stojí i více než 21 
milionová investice do sanace území 
včetně vybudování vsaku a výstavby 
parkoviště na ul. Rydultowská, 
budovala se nová parkovací místa na 
ulici Masarykova a navázalo se na 
revitalizaci prostranství u Moravy. Zde 
byla vysazena nová zeleň, byly 
vybudovány  pobytové schody a 
upraveny prošlapy. Klimatizace a 
vzduchotechnika za více než 4 mil. Kč 
byla řešena v knihovně, odboru 
dopravy nebo v budově městské policie. 
S p e c i á l n í  v z d u c h o t e c h n i k u  s  
odvlhčením se podařilo nainstalovat v 
zimním stadionu. Ke konci roku byl 
zprovozněn další radar, tentokrát na 
ulici na Olmovci. Sportovní aktivity a 
vyžití v lesoparku rozšířila nově 
vybudovaná Fit stezka.“

„Dobrá otázka. Novinkou byl 
participativní rozpočet, který umožnil 
realizovat návrhy občanů. Velká část 
úsilí byla také věnována přípravě 
nových investičních akcí a zpracování 
studií a projektových dokumentací.“

„K nejvýznamnějším investičním 
akcím letošního roku bude bezesporu 
patřit humanizace a revitalitace centra 
Orlové s podílem samotného města ve 
výši 28,1 mil. Kč a dále stavba 
polyfunkčního domu A nad parko-
vištěm v Orlové-Lutyni s předpo-
kládanými náklady ve výši 58,2 mil. Kč. 
Za zmínku stojí i plánovaná realizace 
energetických úspor v šesti objektech 
města za 45 mil. Kč. Další investiční 
akcí je varovný a monitorovací systém 
města za 17,3 mil. Kč, obnova 
Památníku padlým za Těšínsko na 
hřbitově v Orlové-Městě za 6 mil. Kč, 
případně rekonstrukce hydroizolace 
střešního pláště parkovacího objektu č. 
1 na sídlišti V. etapa.“

       Připravila: Nataša Cibulková

• To ale z investičních akcí 
určitě není všechno…

• A co participativní rozpočet? 

• Můžete se zmínit o letošních 
plánovaných investicích?

SE STAROSTOU TENTOKRÁT O INVESTICÍCH
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Smuteční průvod prošel poslední lednový den naším 
městem. "Zemřela" vyhlášená orlovská ortopedie, zanikl 
špičkový tým ortopedů a právě 31. ledna 2020 nastala 
chvíle posledního rozloučení. Rozloučení to bylo 
důstojné a velmi smutné. Tým ortopedů - a vlastně celého 
kolektivu oddělení ortopedie - byl uložen do rakve a v 
závěru pietního aktu vypuštěn v podobě nafukovacích 
balónků do vzduchu. Ve chvílích posledního rozloučení 
zůstalo málokteré oko nejen pracovníků nemocnice, ale i 
ostatních účastníků pochodu, suché. Čest památce 
orlovské ortopedie v čele s MUDr. Tomášem Knyblem. 
Byli jste skvělý tým a zůstali jste jednotní až do konce. 

Vážíme si vašeho boje za zachování špičkové ortopedie v 
Orlové. Děkujeme a věříme, že orlovským pacientům 
zůstanete i nadále nakloněni, byť budete působit v jiných 
zdravotnických zařízeních.
Velký dík patří všem lékařům, sestrám a vlastně 
veškerému personálu nemocnice, který společně s 
městem do jara minulého roku, kdy kraj schválil 
optimalizaci orlovské nemocnice, usiloval o zachování 
všech akutních lůžek v Olové, včetně tehdejších 
zdravotnických služeb. Velmi si vašeho boje v zájmu 
orlovských občanů vážíme. Děkujeme.                     
                                                                                    -re-   

SMUTNÝ KONEC VYHLÁŠENÉ ORTOPEDIE V ORLOVÉ

   V prosinci 2019 byla uzavřena pošta partner Orlová 1 
ve staré Orlové. Pošta Orlová 1 je nyní součástí pošty Orlová 
4 v Orlové-Lutyni. Znovuotevření pošty Orlová 1ve staré 
Orlové je ve fázi příprav.

   Své požadavky a ještě mnohem více můžete vyřídit na 
jednom místě v prostředí moderní klimatizované pobočky v 
centru Orlové-Lutyně naproti Hypernovy, kde jsme pro vás 
5 dní v týdnu od 8 do 18hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin.

  Pod jednou střechou zde vyřídíte nejen běžné poštovní 
záležitosti, ale také Czech Point, bankovní i pojišťovací 
služby a sázkové služby. Naši poštovní bankéři se vám 
budou věnovat v samostatné kanceláři, která zajistí 
soukromí a plnohodnotný bankovní servis a komfort. 
Těšíme se na vaši návštěvu               Kolektiv pošty Orlová 4

STÁLE NABLÍZKU A VŠE POD JEDNOU STŘECHOU 

Opět jsme zavítali do Bejbáčku, a to na Malé muzikanty s 
Marci, kde děti dostávají rytmus do těla opravdu všemi 
možnými způsoby. Ukázková lekce byla plná lidových 
písniček, hudebně pohybových her a říkadel. Děti hrály na 
různé dětské nástroje, kupříkladu na triangl a zvonečky, 
tancovaly s šátky a využily i další pomůcky. Po malých 
muzikantech přišly na řadu Veselé flétničky s Marci a do 
třetice se hrálo na ukulele.

VESELÉ MUZICÍROVÁNÍ DĚTI MILUJÍ 
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V našem městě nastala od ledna 
2019 významná změna v oblasti 
podpory zdravého stárnutí. V souladu s 
přípravou strategického dokumentu, 
Střednědobého plánu rozvoje sociál-
ních služeb a souvisejících aktivit na 
období 2019-2021, probíhaly opako-
vaně kulaté stoly dle cílových skupin, 
kde byly mapovány potřeby občanů. 

   Z výstupů kulatých stolů pracovní 
skupiny Senioři byla vydefinována 
mimo jiné potřeba vzniku rady seniorů. 
V rámci komunitního plánování pod 
pracovní skupinou Senioři, vznikla 
jedenáctičlenná rada seniorů složená ze 
zástupců klubů seniorů na území města 
Orlová, zástupců zájmových se-
niorských spolků, zástupce knihovny, 
vedení města a pracovní skupiny 
Senioři. Ve Statutu Rady seniorů 

PALEC NAHORU RADĚ SENIORŮ ORLOVÁ 

Orlová bylo stanoveno scházet se 4x 
ročně. Rada seniorů si zvolila svého 
předsedu a místopředsedu a najednou 
měla tolik podnětů, že se v roce 2019 
sešla devětkrát a v letošním roce sama 
iniciovala setkávání jedenkrát měsíčně. 
Rada se schází pokaždé na jiném místě 
– v klubech seniorů, zájmových 
spolcích, sociálních službách pro 
seniory. Každé jednání je ukončeno 
prohlídkou daného zařízení. 

   Rada seniorů přináší podněty v 
oblasti podpory zdravého stárnutí, 
které následně řeší s kompetentními 
organizacemi, diskutuje nad aktuálními 
potřebami seniorů, které vyústily do 
zapojení se do projektu IN.F.Obálka, 
vznik Senior Pointu v Městské 
knihovně Orlová ve spolupráci s 
Moravskoslezským krajem (finanční 

podpora na dobu 3 let). Rada seniorů se 
aktivně zapojila do přípravy mezi-
městské výstavy seniorských prací, 
Dne seniorů a podílí se na organizaci 
aktivit pro seniory nejen z klubů a 
spolků, ale také široké seniorské 
veřejnosti (přednášky, výlet jako 
odměna aktivním orlovským seniorům 
a podobně). 

   Rada seniorů v roce 2020 již 
iniciovala také podání 2 projektů na 
podporu seniorských aktivit.

   Vážení členové Rady seniorů 
Orlová, děkujeme vám za vaši aktivitu 
a za to, že se společně s námi snažíte, 
aby oblast podpory zdravého stárnutí v 
Orlové byla co nejblíže aktuálním 
seniorským potřebám. (www.mesto-
orlova.cz – sekce komunitní plánování)

                      Mgr. Jiřina Lízalová
             odbor sociální a zdravotní
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Děti se stále častěji stávají terčem útoků predátorů na sociálních sítích a neuvědomují si, 
že odkrýváním svého soukromí útočníkům výrazně zjednodušují práci. Preventisté z řad 
příslušníků Policie ČR se proto v letošním roce zaměří právě na sociální sítě a seznámí 
mládež se všemi možnými riziky, které na ně v online komunitách číhají.

„Statistiky jsou v této oblasti neúprosné. Počet nahlášených trestných činů spáchaných 
prostřednictvím internetu se za posledních pět let více než zdvojnásobil a téměř třetina těchto 
trestných činů je mravnostního charakteru. Moravskoslezský kraj v tomto není výjimkou,“ 
říká vrchní komisařka krajského ředitelství policie Gabriela Pokorná.

Policie ČR proto přichází s novým preventivním projektem Tvoje cesta onlinem, jehož 
cílem je ukázat mládeži způsoby, jakými internetoví predátoři oslovují své potenciální oběti, 
jak s nimi manipulují a jakých veřejně dostupných informací využívají. „Projekt je zacílen 
jednak na žáky druhého stupně základních škol, jednak na rodiče, kteří se na besedách dozví, 
co jejich děti na sociálních sítích dělají. Dostanou tak odpovědi na otázky, které je trápí a na 
které se možná bojí svých teenagerů zeptat,“ přibližuje podstatu projektu preventistka 
karvinské policie Zlatuše Viačková.

Úskalí, která s sebou život v online světě přináší, jsou z hlediska prevence velmi žádaným 
tématem, což platí i v Orlové. Zdejší školáci si jistě pamatují besedu Nebezpečný internet, na 
které si osvojili spoustu bezpečnostních doporučení. Přesto v mnohých případech stále ještě 
nedovedou rozlišit, kdy si píší se svým vrstevníkem a kdy na ně útočí internetový predátor.

„Preventisté a výchovní poradci z orlovských škol jsou aktivní. Někteří si sami volají a 
zjišťují, co nového máme v nabídce. Rizika na internetu jsou jedním z nejčastěji 
vyhledávaných témat, takže očekávám, že o prevenci nástrah, s kterými se děti mohou setkat 
na sociálních sítích, zájem v Orlové určitě bude,“ myslí si karvinský preventista Miroslav 
Kolátek, který se prevencí v oblasti digitálního světa zabývá už 11 let.

Závěrem je třeba říct, že smyslem projektu Tvoje cesta onlinem není snaha odradit mládež 
od užívání sociálních sítí, ale poukázat na možná rizika spojená s těmito výdobytky moderní 
doby.                                                                                                                                (ava)

Trestné činy v síti aneb píšeš si s predátorem

Když rodiče po narození 
dítěte zjistí, že není všechno v 
pořádku a jejich dítě má 
vážné potíže se zrakem, 
ocitají se rázem ve velmi 
těžké životní situaci. Pro-
žívají obrovskou nejistotu, co 
bude s jejich dítětem, jak se 
bude dál vyvíjet, jak ho sami 
mohou rozvíjet. A právě v 
tomto náročném období 
může pomoci služba rané 
péče, která je rodinám s dětmi 
se zrakovým a kombino-
vaným postižením dostupná i 
v Orlové.

Raná péče je bezplatná 
služba pro rodiny pečující o 
dítě s hendikepem ve věku od 
narození do 7 let. Funguje 
tak, že poradkyně rané péče 
dojíždějí přímo do rodin a 
pomáhají rozvíjet schopnosti 
a dovednosti dítěte, instruují 
rodiče, jak mohou dítě 
stimulovat, jak upravit 
domácí prostředí. Zapůjčí 
vhodné pomůcky či hračky, 
poskytnou sociální pora-
denství.

„Po narození dcery se na 
nás většina lékařů dívala 
jako na speciální případ, 
absol-vovali jsme nespočet 
vy-šetření. Když k nám domů 
přijela poradkyně rané péče, 
neřešila, co všechno je 
špatně, ale jak Nikolce a nám 
pomoct to zvládnout. Je 
osvobozující mluvit s někým, 
k o m u  t o t o  t é m a  n e n í  
nepříjemné a nedívá se na mě 
s lítostí a současně s pocitem 
úlevy, že jeho se to netýká,“ 
říká jedna z klientských 
maminek.Na Společnost pro 
ranou péči, pobočka Ostrava, 
se mohou obracet rodiče, 
jejichž děti mají v oblasti 
zrakového vnímání vážnější 
hendikep nebo jejichž vývoj 
neprobíhá, jak má. Více 
informací na www.ranapece. 
cz/ostrava/, kontaktní tel.: 
774 567 236, e-mail: ostra 
va@ranapece.cz. Projekt 
rané péče podporuje také 
město Orlová.

I v Orlové funguje 
raná péče pro děti 
s postižením zraku
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Z auta zmizela kamera
Díky všímavému občanovi se s minimální časovou 

prodlevou začalo řešit vykradené auto, zaparkované v 
pondělí 13. ledna v ulici Ke Studánce. Auto s rozbitým 
bočním oknem upoutalo pozornost muže, který po osmé 
ranní procházel kolem. Přivolaná hlídka městské policie 
ihned kontaktovala majitele, jenž ji na místě sdělil, že měl v 
autě kameru, která tam není. Jelikož je krádež vloupáním 
kvalifikována jako trestný čin, byla na místo povolána 
Policie ČR, která bude věc dále vyšetřovat.

Žena ukradla kalhotky
Hned o den později byla městská policie přivolána k další 

krádeži. Tentokrát nešlo o kameru, ale o dámské prádlo. Asi 
v půl osmé večer zadržela ostraha hypermarketu Albert 
ženu, která pronesla kalhotky za 169 korun v kapse zimní 

Poptávka zaměstnavatelů po 
pracovní síle se koncem roku mírně 
snížila a ukazatel uplatnitelnosti 
uchazečů na 1 volné místo byl ve výši 
5,5 osob na 1 volné pracovní místo. V 
celorepublikovém srovnání byl okres 
Karviná stále na prvním místě s 
nejméně příznivou uplatnitelností 
uchazečů. Na pomyslné druhé příčce se 
nacházel okres Jeseník s 3,4 osobami 
na 1 volné pracovní místo.

V měsíci prosinci obvykle dochází k 
nárůstu počtu uchazečů o zaměstnání. 
Ve sledovaném měsíci se zaevidovalo 
více osob (1 237 osob) než bylo 
vyřazeno (796 osob). Počet vyřazených 
uchazečů byl nejnižší od roku 1993. 

Tento vývoj měl vliv také na 
meziměsíční nárůst podílu neza-
městnaných o 0,32 %. Meziročně však 
bylo nadále dosaženo jeho poklesu o 
0,23 %. Hodnota nezaměstnanosti ve 
výši 6,71 % byla v rámci celo-
republikového srovnání okresů opět 
nejvyšší a okres Karviná, tak zaujímal 
nepopulární první příčku před okresem 
Bruntál s 5,64 %.

Ke konci roku bylo na kontaktních 
pracovištích v okrese Karviná 
evidováno celkem 11 434 uchazečů o 
zaměstnání. Jejich počet byl o 441 osob 
vyšší než na konci předchozího měsíce, 
ve srovnání se stejným obdobím 
minulého roku byl nižší o 585 osob. Z 
tohoto počtu bylo 10 828 dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 
let. Bylo to o 516 osob více než na konci 

bundy. Následná lustrace na Policii ČR odhalila, že 
sedmatřicetiletá žena nekradla poprvé a bude se zpovídat z 
trestného činu krádeže. Případ si i se zlodějkou převzala k 
vyšetřování hlídka státní policie.

Zpitý pod obraz ležel u fastfoodu
V úterý 14. ledna v devět hodin večer přijala městská 

policie hlášení, že u stánku s rychlým občerstvením leží 
bezvládně muž, který je pravděpodobně hodně opilý. Na 
ohlášeném místě hlídka skutečně nalezla muže ve značně 
podnapilém stavu, který nebyl schopný komunikace, ani 
pohybu, a byť nebyl na první pohled zraněný, nereagoval na 
žádné podněty. Strážníci proto zavolali záchranku, přičemž 
zkontrolovali základní životní funkce opilého muže a 
poskytli mu nezbytnou zdravotní pomoc. Muže si pak 
převzala Zdravotnická záchranná služba MSK.             (ava)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE ORLOVÁ

KARVINSKO STÁLE NA ŠPICI NEZAMĚSTNANOSTI

předchozího měsíce. Ve srovnání se 
stejným obdobím minulého roku byl 
jejich počet nižší o 514 osob.

V evidenci bylo 5 286 žen, které se 
podílely na celkovém počtu uchazečů 
46,2 %. Ve srovnání s předchozím 
měsícem se tento stav zvýšil o 158 žen a 
meziročně se snížil o 444 osob.  

1 759 uchazečů se zdravotním 
postižením (OZP) se podílelo na 
celkovém stavu uchazečů 15,4 %. Ke 
konci tohoto měsíce bylo evidováno 
384 absolventů škol všech stupňů 
vzdělání a mladistvých, jejich počet 
klesl ve srovnání s předchozím 
měsícem o 14 osob a ve srovnání se 
stejným měsícem minulého roku byl 
vyšší o 9 osob. Na celkové neza-
městnanosti se podíleli 3,4 %. 

V průběhu měsíce bylo nově 
zaevidováno 1 237 osob. Ve srovnání s 

minulým měsícem to bylo více o 28 
osob a v porovnání se stejným obdobím 
předchozího roku to bylo více o 141 
osob. Do evidence přišlo také 54 osob 
samostatně výdělečně činných 
(OSVČ). Nejvíce OSVČ bylo tradičně 
ve věku 25-49 let, a to 38 osob, tj.             
70,4 %. 

Z evidence kontaktních pracovišť v 
okrese Karviná bylo v prosinci 2019 
vyřazeno celkem 796 uchazečů. Do 
zaměstnání z nich ve sledovaném 
měsíci nastoupilo 353, 47 uchazečů o 
zaměstnání bylo umístěno prostřed-
nictvím úřadu práce roku. 434 
uchazečů bylo vyřazeno bez umístění.   

V průběhu měsíce prosince 2019 
bylo nově nahlášeno 225 volných 
pracovních míst, ve srovnání s 
předchozím měsícem jejich počet klesl 
o 83 míst a v meziročním srovnání se 
počet snížil o 19 míst.                     -re-
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V objektu Městské polikliniky č. p. 91 
v Orlové-Městě:

u

u

u

Na fasádě objektu č. p. 96 na ulici Slezské 
v Orlové-Porubě: 

u

V objektu č. p. 96 na ulici Slezské v Orlové-Porubě: 

u

V objektu č. p. 796 na ulici Osvobození 
v Orlové-Lutyni: 

u

V objektu Základní školy K. Dvořáčka 
č. p. 1230 v Orlové-Lutyni: 

u

 

ve 2. NP o celkové podlahové ploše 65,83 m2 
za cenu nájmu ve výši 932,48 Kč/m2/rok 

ve 4. NP o celkové podlahové ploše 107,93 m2 
za cenu nájmu ve výši 932,48 Kč/m2/rok 

v 5. NP o celkové podlahové ploše 48,98 m2 
za cenu nájmu ve výši 932,48 Kč/m2/rok 

(Ve všech výše uvedených případech 
od 1.7 daného roku každoroční navýšení o míru inflace).

plochu pro umístění reklamní plachty o rozměrech
8 x 3 m za cenu nájmu:
pro plochu do 3 m2  -  2 000,- Kč/měsíc bez DPH
pro plochu nad 3 m2  
- za každý další 1 m2 500,- Kč/měsíc bez DPH

ve 2. NP o celkové podlahové ploše 39,20 m2
za cenu nájmu ve výši 657,79 Kč/m2/rok 

o celkové podlahové ploše 15,32 m2 
za cenu nájmu ve výši 754,21 Kč/m2/rok 

školní bufet o podlahové ploše 4,31 m2 
za cenu nájmu ve výši 1 207,22 Kč/m2/rok  

(Ve všech výše uvedených případech 
od 1.7 daného roku každoroční navýšení 
o míru inflace).

Žádost s uvedením podnikatelského záměru 
zašlete na odbor správy majetku a hospodářské 
správy Městského úřadu v Orlové. 

Případné další informace Vám budou poskytnuty 
na Městském úřadě v Orlové, 2. patro, 
dveře č. 320, tel. 596 581 346 
nebo dveře č. 327, tel. 596 581 365, 
tel. 596 581 226.

                                                                        -OSMHS-

Dívka se našla ve dvě ráno na stanovišti

Mladíci se vydali vybílit elektro

Opilý muž se na ulici oháněl mečem 

Zloděje nezastraší ani žiletkový drát

V noci z první únorové soboty na neděli kontrolovala 
hlídka městské policie autobusové stanoviště, kde si všimla 
mladé dívenky. Vzhledem k mladistvému věku a pozdní 
noční hodině, se strážníci rozhodli mladistvou ztotožnit, 
přičemž zjistili, že se jedná o dvanáctiletou dívku hledanou 
Policií ČR. Strážníci dívku odvezli na policejní služebnu do 
Orlové-Poruby, kde byla předána k dalším opatřením.

V neděli před půl jedenáctou večerní byla hlídka 
městských strážníků vyslána na ulici Ke Studánce, kde měli 
mladíci převrátit kontejner na elektroodpad a rabovat z něj 
komponenty, které je možné udat ve sběrně. Po příjezdu na 
místo zadrželi strážníci čtyři mladíky ve věku od 15 do 22 
let. Tři byli místní, jeden ze sousedního Havířova. Mladíci 
hlídce dobrovolně sdělili, že sběrnou nádobu společně 
převrátili a vypáčili dno, aby se dostali k obsahu. Jelikož se 
mohlo jednat o spáchání trestného činu, byla na místo 
přivolána Policie ČR, která si věc převzala k dalšímu šetření.

Velké pozdvižení zažili v úterý 4. února odpoledne 
obyvatele ulice Na Výsluní, kde se opilý chlápek oháněl 
mečem, přičemž hulákal kdoví co. Po příjezdu na ohlášené 
místo objevili strážníci muže s metrovou sečnou zbraní. Muž 
naštěstí na vyzvání hlídky svou zbraň odhodil na zem. Z 
důvodu podezření ze spáchání trestného činu chtěli strážníci 
muže zajistit do příjezdu policie, ten se ale začal chovat 
agresivně, a tak byl zpacifikován donucovacími chvaty a 
následně spoután. Po ztotožnění bylo zjištěno, že se jednalo 
o pětačtyřicátníka z Bohumína, který nadýchal 1,72 promile. 
Výtržníka si pak převzala státní policie, která celou 
záležitost prošetří.

Problémy hypermarketu Albert s krádežemi ze 
zásobovací rampy, zdá se, neřeší ani žiletkový ostnatý drát. 
První únorové úterý se opět našel kaskadér, který betonovou 
zeď se spirálou osetou žiletkami úspěšně překonal a málem 
si z to odnesl i basu piv. Akceschopní strážníci tomu ovšem 
zabránili, když podezřelého zajistili ještě před jeho 
odchodem z místa činu. V muži byl ztotožněn čtyřicátník z 
Orlové, který hlídce sdělil, že takto neriskuje poprvé a plot 
přelézá celkem často, protože se tam nachází prošlé zboží. 
Vedoucí prodejny po kontrole skladu a zásobovací rampy 
oznámila, že chybí jedna přepravka s pivem za 438 korun. 
Pro podezření ze spáchání trestného činu krádeže byl muž 
předán Policii ČR.                                                         (ava)

MĚSTO ORLOVÁ 
NABÍZÍ K PRONÁJMU 
VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE ORLOVÁ
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Románová kronika ztraceného města. Podtitul knihy 
lapidárně shrnuje příběh o někdejší pastevecké vesnici, která 
vystavěla svůj rozkvět na těžbě uhlí, aby o století později 
zašla na úbytě – také kvůli těžbě uhlí. Dnes už z výstavních 
budov a vznosné katedrály nezbylo nic. Jen šikmý kostel, 
který strmě a varovně ční do pusté krajiny.

Kniha začíná obrovským důlním neštěstím roku 1894, 
které drsně zasáhlo do života obyvatel celého kraje. Patří 
mezi ně i hrdinové této knihy, jejichž pohnuté osudy 
můžeme po následující čtvrtstoletí sledovat.

Barbora, Julka a Ludwik jsou představiteli tří naprosto 
odlišných dějových linií, které se však na mnoha místech 
proplétají a vytvářejí plastický obraz polozapomenutých 
časů, jejichž drsnost je pro dnešního čtenáře v mnoha 
ohledech téměř nepředstavitelná. Každý z hrdinů čelí 
životním výzvám po svém: někdo se jim trpně poddává, jiný 
se snaží uchopit šance, které mu kvasící doba nabízí. Do 
všech osudů však opakovaně a nemilosrdně zasahují velké 
dějiny, které úsilí obyčejného člověka mohou snadno 
proměnit na prach. Anebo ne.

Příběh je vystavěn na skutečných událostech, z nichž 
mnohé doposud nebyly v české románové tvorbě 
zpracovány. Vyprávění ubíhá v dramatickém tempu a natolik 
autenticky, že se děj před očima čtenáře mnohdy mění na 
film zaznamenávající i to, co donedávna zůstávalo skryto ve 
třinácté komnatě české historie.

KNIHA VYCHÁZÍ 20. 2. 2020

Společnost ČEZ Distribuce informuje občany o 
plánovaném přerušení dodávky elektřiny v městských 
částech Lutyně a Poruba ve dnech 18., 19. a 20. února 2020. 
V úterý 18. února bude odstávka probíhat od 7:30 do 15:30 
hodin a týká se lutyňských ulic 17. listopadu, Jižní, 
Modřínová, Letní, Na Kopečku, Sousedská, U Hájenky, 
Zahradní, Zelená a č. p. 1364. Detailní výčet čísel popisných 
ve výše zmíněných ulicích lze dohledat na stránkách 
společnosti ČEZ Distribuce v sekci Odstávky. V úterý 
budou ještě dotčeny porubské parcely č. 879 a 4036. Ve 
středu 19. února bude odstávka probíhat od 7:30 do 14:30 
hodin a dotkne se č. p. 859 v ulici Lesní a č. p. 826 v ulici 
Osvobození. Ve čtvrtek 20. února bude ve stejném časovém 
rozmezí bez proudu č. p. 1003 na Masarykově třídě.

KARIN LEDNICKÁ

ŠIKMÝ KOSTEL

Informace o plánovaném přerušení 
dodávky elektřiny
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J
ak už bylo dříve avizováno na 
internetových informačních 
kanálech města, orlovská 

pobočka Muzea Těšínska brzy ukončí 
svůj provoz. Brány muzea se veřejnosti 
trvale uzavřou v pátek 28. února 
letošního roku. Využijte proto ještě 
možnost zavítat do muzea na voňavou 
výstavu Sladké pokušení. „Tato 
výstava nabízí nejen inspiraci pro 
d o m á c í  p e č e n í  a  o b o h a c e n í  
kulinářského umění o další druhy, ale 
snaží se i podnítit k zamyšlení se nad 
významem sladkých pokrmů v naší 
kultuře. Návštěvníci se dozvědí, jak se 
jednotlivé výrobky připravovaly, a 
seznámí se s kuchyňským nádobím a 
náčiním, které bylo pro přípravu a 
servírování rovněž velice důležité,“ 
přibližuje výstavu historička Muzea 
Těšínska Ilona Pavelková.

Kromě prohlídky statické expozice 
si návštěvníci mohou vyzkoušet i 
několik praktických úkolů. Připraveny 
jsou pracovní listy, při jejichž 
vyplňování je opravdu potřeba zapojit 
skoro všechny smysly, i poznávačka 
koření. Mimo to si můžete odnést 
recepty na moučníky, vánoční cukroví 
a další sladká jídla, která připravovaly 
naše prababičky, babičky i maminky. 
„V českých zemích bylo zvykem 
podávat sladké jídlo jako hlavní chod 
oběda zcela běžně. Česká kuchyně byla 
a stále je proslulá svými buchtami, 
koláči, záviny, bábovkami, řezy a 
dalšími sladkostmi,“ pokračuje Ilona 
Pavelková.

Za zmínku stojí i menší expozice 
nazvaná Orlová – pohledy do 

minulosti,  na které si můžete 
prohlédnout například několik podob 
Pomníku padlým za Těšínsko, který 
připomíná české oběti Sedmidenní 
války s Polskem, dále třeba sokolskou 
uniformu a samozřejmě historické 
fotografie. Na památku si můžete 
odnést poslední kusy unikátních 
pohlednic Orlové vydaných Muzeem 
Těšínska, které jsou replikami 
historických pohlednic z let 1895 až 
1922. Na replice dobově nejstarší 
pohlednice – litografie z konce 19. 
století – můžete vidět podobu farního 
kostela Narození Panny Marie před 
jeho generální přestavbou z let 1903 až 
1906. Pohled, který je zhruba o 15 let 
mladší, už zachycuje kostel po 
rekonstrukci v podobě, v jaké ho známe 
prakticky dodnes.

A pokud by se vám stýskalo po 
milých a usměvavých průvodkyních z 
místní pobočky, najdete je v Archeo-
parku Chotěbuz. Připomínáme, že 
orlovská pobočka Muzea Těšínska se 
uzavírá především z 
ekonomických dů-
vodů, čímž kraj, 
který je zřizova-
telem Muzea Tě-
šínska, reaguje na 
finančně náročnou 
rekonstrukci a mo-
dernizaci muzejní 
budovy v Českém 
Těšíně. „Všechnu 
naši pozornost a 
investice nyní sous-
tředíme na novou 
stálou expozici a 

výstavní síň v Českém Těšíně, jež muzeu 
i veřejnosti citelně chybí. Nová 
prezentace muzejních sbírek a výstav 
bude interaktivní s využitím moderních 
technologií. I proto jsme se rozhodli 
uzavřít pobočky, jejichž provozní 
náklady jsou vzhledem k malé 
návštěvnosti vysoké,“ říká mluvčí kraje 
Miroslava Chlebounová s tím, že 
českotěšínská muzejní budova se 
veřejnosti otevře v červnu letošního 
roku.

Novodobá tradice muzejnictví v 
Orlové, která se odvíjí od roku 1998, 
kdy Muzeum Těšínska zřídilo pobočku 
na Starém náměstí v Orlové-Městě, tak 
vezme na konci února za své. Pro 
úplnost je třeba říct, že 25. října 2005 
byla orlovská výstavní síň přemístěna 
do prostorů domu dětí a mládeže, kde 
působila nejdéle. Před dvěma lety se 
výstavní síň přemístila do budovy 
obchodní akademie, kde se bude 
nacházet do konce tohoto měsíce.

                             Andrea Vargová

Muzeum se loučí výstavou Sladké pokušení
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Rok se s rokem sešel a Sdružení rodičů a přátel školy při 
ZŠ Mládí uspořádalo další ročník oblíbeného pyžamového 
bálu pro orlovské předškoláky, žáky I. stupně a rodiče dětí. O 
zábavu nebyla nouze, neboť dorazila paní Lena. Děti se ani 
na chvíli nezastavily. Tancovaly, běhaly, skákaly a soutěžily 
o sladké odměny.  Pyžamový bál už má v repertoáru akcí ZŠ 
Mládí své čestné místo. Atmosféru dětem letos zpříjemnila i 
plesová výzdoba estrádního sálu. 

Žáci ze žákovské samosprávy ZŠ Mládí Orlová se v 
prosinci účastnili programu ŽIVÁ KNIHOVNA II, 
pořádané v rámci projektu MAP II. Téma “Život s 
handicapem” se zdálo zprvu smutné a velice vážné, ale 
všichni odcházeli povzbuzeni a s nadějí v duši. Samosprávu 
tvoří zástupci 4. až 9. tříd, a ti pak přinesli poselství svým 
spolužákům ve škole.

Žáci měli 3x čtvrthodinu na zkoumání živé knihy. Šlo o 
rozhovory s pozvanými hosty s handicapem, kterých se 
mohli ptát a slyšet jejich skutečný životní příběh.  

„Teď je paní ochrnutá na nohy a je na vozíčku. Má dvě 
krásné a zdravé dcery a říká: „Sice s holkami nemůžu chodit 
po horách, ale jsem všude, kde mohu - na jejich soutěžích či 
vystoupeních, nestěžuju si. Mám krásný život a jsem šťastná. 
Když se něco děje, holky mi pomůžou a dokážou spolu pěkně 
vycházet,“ okomentovala první příběh Natty z IX.A.

„Doktoři mu diagnostikovali roztroušenou sklerózu. 
Levá noha ztratila na hybnosti 30% a pravá kolem 70%. Ale 
co teď? Vzdát se? NE! Každý má právo žít skvělý život, i když 
je něčím omezen. A tak si užívá každý den a velice rád 
cestuje. Omezením život nekončí,“ popsala další příběh 
Adéla z IX.B.

„Stejně jako lásku, zdraví, si zaslouží každý. Bohužel, ne 
každému se to dostane. Žít s následky po dětské mozkové 
obrně není snadné. V některých ohledech je život přímo 
nelehký. Třetí host byl živým důkazem toho, že je možné si i 
tak užívat! Rád cestuje, byl už v mnoha zemích. A to měl 
prognózu, že se bude pohybovat jen na vozíku a bude 
odkázán na pomoc ostatních. Žije sám, je soběstačný, sám si 
i vaří. Jeho optimistický přístup mě fascinoval a zároveň mi 
ukázal, že člověk by si měl vážit i těch malých věcí, které 
může dělat. Protože, když o ně přijde, teprve pak si uvědomí 
jejich skutečnou hodnotu. Má můj obdiv!“ uvedla   Marťa z 
IX.B.

Děkujeme za sdílení se. Děkujeme, že jste nám byli 
povzbuzením. Děkujeme, že jsme mohli vidět a slyšet o tom, 
že i s handicapem lze žít krásný a plnohodnotný život.

                                               Mgr. Lenka Pastirčáková 
                               školní metodik prevence, ZŠ Mládí 

DĚTI ŘÁDILY NA PYŽAMOVÉM BÁLU Žákovská samospráva ZŠ Mládí 
v “Živé knihovně”
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N
edávno jsem na svém 
Facebooku zveřejnil ko-
mentář Ing. Stanislava 
Saksy, který - jak možná 

víte, dříve působil jako ekonom v 
orlovské nemocnici. Týkal se aktuální 
angažovanosti senátora MUDr. Radka 
Sušila, který se patrně probudil z 
„kómatu“ a vehementně se snaží 
nabízet pomoc v řešení problémů 
občanů, jichž se dotkla optimalizace 
zdravotní péče a tudíž i zrušení naší 
orlovské nemocnice.

Mám-li být 
upřímný – ne-
věřím mu. Ne-
věřím, že „na-
jednou“ našel 
z p ů s o b  j a k  
lidem pomoci. 
Kde byl, když 
lidé na kraji 

kuli pikle? Kde byl, když zdravotníci 
demonstrovali? Kdyby chtěl něco 
udělat, tak už to dávno udělal, ale blíží 
se volby… tak je třeba něco dělat. Před 
rokem sliboval pomoc s řešením kauzy 
kolem orlovské ZUŠ – zůstaly jen sliby.

Ale vraťme se k článku Stanislava 
Saksy, který docela věrně analyzuje 
stávající situaci optimalizované zdra-
votní péče a dává v otevřeném dopise 
senátoru MUDr. Sušilovi námět pro 
variantu možného řešení.

Považuji však za žádoucí upozornit 
na další aktuální fakta, která zdravotní 
péči pro občany Orlové a okolí  

nezlepšují, ale nadále minimalizují. Je 
také nadmíru jasné, že „vzkřísit“ interní 
a ortopedické oddělení za stávající 
situace  v Orlové již patrně nepůjde. Už 
jen z toho důvodu, že jak lékaři, tak 
zdravotní sestry nejsou figurky, s nimiž 
lze posunovat tak, jak by se to líbilo, a 
jak by to mohlo být nyní prospěšné.

S velikou „pompéznosti“ se k 1. 
lednu t.r. se v budově NsP Orlová ote-
vřela údajně nová gastoenterologická 
ambulance, která bude fungovat jako 
součást Beskydského gastrocentra ve 
Frýdku-Místku. Všichni však víme, že 
v rámci NsP Orlová pracoval 
erudovaný lékař, který poskytoval 
potřebné služby pacientům. Nejen to, v 
rámci Orlové působil a působí i nadále 
další erudovaný soukromý gastro-
enterolog. V Karviné pak máme další 
dvě „ambulance“ se stejným za-
měřením.

Orlovský lékař však podal výpověď 
poté, co byla přesunuta nová 
přístrojová technika do NsP Karviná-
Ráj. Nevzniklo však žádné „vakuum“, 
jelikož jak je uvedeno výše – 
gastroenterologie patřila k dobře 
saturovaným specializacím v rámci 
spádové oblasti. Takže otevření jakože 
„nové“ ambulance, je spíše přidrzlá 
snaha působit, že se vlastně koná jakési 
dobro. Ve skutečnosti jde pouze o 
šedou clonu, která má nabudit dojem, 
že po uzavření lůžkové části se v 
Orlové přece jen pro její občany něco 
děje. Nebo jde o „ekonomický“ efekt 
pro NsP ve Frýdku-Místku? Že by 
klasické „anoistické“ PR? Jak si to 

vysvětlit?!
Hluboce mě však mrzí, že slíbený 

servis  lékařské služby 7/24 není 
zajištěn a tedy nefunguje. Ostatně jako 
další sliby, které jsem při předávání 
Petice za odvolání krajského náměstka 
MUDr. Martina Gebauera na krajském 
zastupitelstvu v prosinci připomínal. 
Nikdo, opakuji, NIKDO, v sále ze 
zastupitelů k tomu nešpitl ani slovo, 
kromě hejtmana, který nervózně hlídal 
časový limit mé řeči. Ne nadarmo platí 
pořekadlo – mlčení znamená souhlas. 
Mimochodem, sběr podpisů na petici 
pokračuje i nadále. Nyní však už jen v 
elektronické podobě.

Ve výpovědní lhůtě je aktuálně lékař 
z chirurgické ambulance NsP, dále 2 
sestry z chirurgické ambulance, 1 sestra 
z ortopedické ambulance a chybí 
rovněž sestra na urologické ambulanci. 
Z toho vyplývá, že za dva měsíce z 
důvodů  nedostatku personálu mohou 
být uzavřeny ambulance všech 
chirurgických oborů. Nikdo se však 
touto situací nezabývá. Kdo pak za tuto 
katastrofální situaci bude zodpovědný?

To, že příštím rokem vzniknou další  
ambulance, je jen další „zástěrka“,  
neboť o endokrinologické pacienty – a 
není jich mnoho – se druhý atestovaný 
internista v Orlové postaral, výjimečně 
jej odeslal na ambulanci do Havířova. 
Všem to vyhovovalo. A plicní 
ambulance – i tato tu před časem v 
Orlové byla, než ji vedení přesunulo do 
Karviné–Ráje. Tak nemluvme stále o  
„optimalizací“, ale o soustavné 
likvidaci zdravotních služeb v Orlové!

Když nám říkali – když chcete 
nemocnici v Orlové, tak si ji vezměte 
do své správy... To však z ekono-
mického aspektu možné není, a tak 
budeme třeba čekat, že po krajských 
volbách najde nové vedení větší 
pochopení pro oprávněné požadavky 
občanů města a okolí, týkající se zdraví 
v tomto regionu.

Závěrem bych chtěl jen dodat, že by 
naše zkušenosti s optimalizovaným 
zdravotnictvím neměly zůstat jen na 
Facebooku. Pokud chceme něčeho 
dosáhnout, je potřeba to říkat napřímo, 
a komu jinému, než samotným 
krajským zastupitelům – optimali-
zátorům. Tím myslím - přímo na 
zasedání zastupitelstva. Každý máme 
možnost se tam přijít vyjádřit. 

                                 Petr Drozdík

ČÁRY, MÁRY… OPTIMALIZACE!
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V pondělí 3. února proběhla v Kulturním domě Radost v 
Havířově každoroční oceňovací ceremonie Policista roku. 
Vedoucí územního odboru PČR Karviná plukovník Miloš 
Pollak poděkoval policistům za jejich celoroční obětavou 
práci, aktivní nasazení a dobré výkony. Za obvodní oddělení 
PČR Orlová byl v kategorii Policista roku 2019 oceněn 
nadporučík Petr Michálek, který si od svého nástupu k 
policii prošel všemi posty a své zkušenosti dokáže 
bezezbytku předávat mladým a méně zkušeným kolegům. 
Nadporučíku Michálkovi v Havířově osobně poděkoval 
starosta Orlové Mgr. Miroslav Chlubna. 

V budově orlovského obvodního oddělení na ulici 
Slezské sídlí i oddělení obecné kriminality. Vedoucí 
oddělení za práci ocenil policistku, která pracuje jako 

Novým generálním ředitelem Elektrárny Dětmarovice se v 
lednu stal Martin Hančar, který v posledních letech šéfoval 
polské elektrárně CEZ Skawina nedaleko Krakova. Na pozici 
ředitele největší černouhelné elektrárny v Česku nahradil 
Vlastimíra Kontrika, který odešel do důchodu.

Martin Hančar vystudoval elektroenergetiku na Vysokém 
učení technickém v Brně, od roku 1991 až dosud působí s 
šestiletou pauzou ve Skupině ČEZ. Prostředí Elektrárny 
Dětmarovice zná, pracoval tam v letech 1991–2002.

V posledních deseti letech vedl elektrárnu CEZ Skawina, 
která stejně jako ta dětmarovická spaluje černé uhlí a vyrábí z něj 
elektřinu a teplo, kterým zásobuje město Skawina a jihozápadní 
část Krakova.

„Dá se říct, že jde o návrat domů, takže na práci v Elektrárně 
Dětmarovice se moc těším. Navíc můžu navázat na výbornou 
práci Vlastimíra Kontrika, za jehož ředitelování prošla 
elektrárna výraznou modernizací a nyní splňuje všechny 
ekologické limity, které začnou v Evropské unii platit až v roce 
2021,“ řekl nový ředitel.

Martin Hančar (57 let) je ženatý a má dvě děti. Ve volném 
čase se věnuje rodině, mezi jeho největší koníčky patří cestování 
a sport, zvláště lyžování.

                                                                                          -re-

Policie ČR ocenila své příslušníky

vyšetřovatelka se zaměřením na trestnou činnost páchanou 
mládeží a na mládeži. „U kolegyně z důvodu výkonu její 
práce nebudeme zveřejňovat jméno ani fotografii,“ sdělila k 
oceněné ženě zákona poručík Zlatuše Viačková z územního 
oddělení prevence.

V kategorii Tým roku 2019 byli oceněni policisté 
Územního odboru Policie České republiky Karviná. 
„Územní odbor Karviná je nejzatíženějším odborem v rámci 
České republiky, takže policisté, kteří tady pracují, musí být 
profesionálové, což prokazují každodenně při výkonu své 
služby v ulicích. Mohu říct, že se nám v loňském roce mírně 
podařilo snížit nápad trestné činnosti a že bezpečnostní 
situace v regionu je stabilizovaná,“ uvedl pro TV Polar 
Miloš Pollak.

NOVÝM ŘEDITELEM Elektrárny Dětmarovice je MARTIN HANČAR 
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Po několika měsících vyjednávání mezi zástupci 
základní organizace OS UNIOS, městské akciové 
společnosti Orlová a představenstvem společnosti došlo 
koncem ledna k podpisu nové kolektivní smlouvy na letošní 
rok. 

I když jednání nebylo v určitých momentech jednoduché, 
nakonec došlo díky rozumným kompromisům ke vzájemné 
shodě. Je to zcela jistě dobrým signálem pro další 
perspektivu a budoucnost společnosti, která je se svými cca 
160 zaměstnanci jedním z největších zaměstnavatelů na 
území města. SMO jako společnost, založená městem 
Orlová, má pro celkový chod našeho města nezastupitelnou 
roli. 

Jedny z nezanedbatelných výdajů občanů i firem jsou 
náklady na vodu a energie, tedy výdaje za teplo, plyn či 
elektrickou energii. Aktuální obecný trend ceny všech 
energií je jejich nárůst, způsobený celou řadou vlivů, daných 
vývojem cen energií a surovin na burzách, inflací či růstem 
cen emisních povolenek. 

Jelikož zejména nákladová 
cena výroby tepla byla 
skokově ovlivněna růstem 
ceny paliv a emisních po-
volenek, rozhodla vláda o 
změně daňového zatížení ceny 
tepla pro konečné uživatele snížením DPH. Díky tomuto 
snížení daně a taktéž úsporou vlastních nákladů, se – i přes 
významný nárůst cen vstupů, podařilo provozovateli 

systému centrálního zá-
sobování tepla v Orlové a 
dodavateli tepla spo-
lečnosti SMO, m.a.s. Or-
lová, snížit předpoklá-
danou koncovou cenu 
tepla v roce 2020 pro odběr 
v místě předání v domě 
(tzv. na patě domu) na 
592,73 Kč/GJ oproti 
loňským 606,20 Kč/GJ, 
což je o téměř 2,3 %. 

Teplo ze systému CZT 
v Orlové by tedy v roce 
2020 nemělo více „ukous-
nout“ z rodinných roz-
počtů, stále více zatěžo-
vaných růstem cen potra-
vin, nájmů, energií a 
většiny dalších nutných 
nákladů, ale naopak snížit 
jejich úsporu. 

Odboráři SMO uzavřeli kolektivní smlouvu na rok 2020

SNÍŽENÍ CENY TEPLA Z CZT 
PRO OBČANY ORLOVÉ 
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Elektrárnu Dětmarovice, jedinou elektrárnu a teplárnu 
Skupiny ČEZ spalující černé uhlí, si vloni prohlédlo ve 44 
exkurzích a na dni otevřených dveří 1878 zájemců. Mezi 
účastníky odborných exkurzí převažovali žáci osmých a 
devátých tříd, kteří stáli před rozhodnutím, na jaké škole 
bude jejich vzdělávání pokračovat, a studenti průmyslovek z 
celého kraje.

„Možnost navštívit elektrárnu učitelé vítají. Mohou svým 
žákům a studentům ukázat, jak vypadá moderní průmyslový 
provoz, a pro nás je to příležitost zapojit se do iniciativy 
kraje, který se snaží propagovat technické vzdělávání na 
středních školách,“ řekl výrobní ředitel Elektrárny 
Dětmarovice Karel Šponar.

Více než 700 lidí si elektrárnu prohlédlo v rámci dne 
otevřených dveří, kdy areál navštěvují zájemci z okolních 
obcí i rodiny zaměstnanců. 

Další návštěvníci se mohou do elektrárny podívat 
pohodlně z domova díky virtuální prohlídce, která zájemce 
provede všemi důležitými provozy prostřednictvím webové 
aplikace. Do virtuální prohlídky lze vstoupit na adrese 
http://virtualniprohlidky.cez.cz/cez-detmarovice/

Bezplatnou exkurzi v elektrárně je možné domluvit na 
telefonním čísle 591 102 889.

Elektrárna Dětmarovice je největší klasickou elekt-
rárnou na území Moravskoslezského kraje i v rámci celé 
Moravy. Spaluje černé uhlí, ze kterého vyrábí elektřinu a 
teplo, kterým zásobuje domácnosti v Bohumíně, Orlové a 
také Farmu Bezdínek v Dolní Lutyni, kde společnost NWT 
pěstuje rajčata a okurky.

Trvalý zájem o exkurze v Dětmarovicích je potvrzením 
popularity industriální turistiky v Česku – infocentra a 
elektrárny Skupiny ČEZ přilákaly vloni rekordních 244 tisíc 
fanoušků energetiky. Nejvíce – téměř 94 tisíc turistů – 
zavítalo do přečerpávací vodní elektrárny Dlouhé stráně, 
další desítky tisíc lidí navštívily oba bezemisní jaderní 
zdroje: Jadernou elektrárnu Dukovany a jihočeský Temelín.

                                                                                -sob-

Elektrárnu Dětmarovice si vloni prohlédlo 1878 zájemců, hlavně deváťáci a studenti 

Když máte ve třídě rodiče, kteří vám pomohou rozehrát 
hru a naplnit ji vhodným obsahem, potom se může plně 
rozvinout dětská představivost, která nezná hranic. Děti ze 
třídy Motýlků v MŠ Husova v Orlové-Městě prožily týden 
zaměřený na poznávání různých profesí. Den na téma 
„Listonoš“ dal dětem prostor pro poznání i ověření si svých 
znalostí o této profesi. Děti měly možnost společně s rodiči 
po celý týden psát dopis, či kreslit obrázek pro děti ze třídy a 
poté jej vložit do naší schránky, kterou jsme vybírali při 
„Pošťáckém dni“. 

Než si děti vyslechly, co stálo v psaních, podívaly se na 
obrázky od svých kamarádů a dozvěděly se, co ke své práci 
listonoš potřebuje. Děti si prohlédly kabelu, která by mohla 
sloužit jako poštovní brašna a vyzkoušet si, jak se s takovou 
brašnou chodí. Děti si udělaly představu o tom, jaké to je být 
poštovním doručovatelem u přenášení balíků, které ale bylo 
potřeba nejprve roztřídit podle velikosti, orientování se v 
prostoru třídy při hledání barevných obálek a ještě mnoho 
dalšího. Při procházce jsme vyhledali skutečnou poštovní 
schránku a jedno psaní si sami sobě společně poslali. Teď už 
zbývá jen čekat, kdy nám dopis přijde. Na dětech bylo vidět, 
že se jim tematicky zaměřený den velmi líbil a vtáhnutí 
rodičů do přípravy tohoto dne se ukázalo jako dobrá volba. 
Všem rodičům, kteří si udělali chvilku a napsali nám, 
děkujeme.                                Bc. Naděžda Chorzempová

                                                                      MŠ Husova

NÁŠ POŠŤÁCKÝ DEN 
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Kromě koronaviru se v těchto dnech často skloňuje také chřipka, u které je pro obyvatele 
České republiky mnohonásobně vyšší pravděpodobnost nákazy než u tzv. wuchanského viru. 
Orlová v uplynulých dnech rovněž zaznamenala nárůst pacientů s příznaky chřipky, situace 
ale zatím není tak dramatická jako v jiných okresech Moravskoslezského kraje, například na 
Opavsku, kde míra nemocnosti k poslednímu lednu dosáhla výše 3 979 nemocných osob na 
100 000 obyvatel. U dětí do pěti let šlo dokonce o 5 574 případů na 100 000 obyvatel.

Třídy v orlovských mateřských, základních i středních 
školách sice v minulém týdnu prořídly, míra nemocnosti u 
předškoláků, školáků a učitelů ovšem není taková, aby vedla k 
uzavření škol. „Zatím nemáme žádné zprávy o tom, že by v 
nějaké z místních škol či školek řádila chřipka natolik, že by 
bylo nutné přerušit provoz,“ informuje Ing. Pavlína 
Kucharczyková z odboru školství městského úřadu. 

Chřipkové prázdniny nejsou zatím aktuální třeba na 
Základní škole Mládí či v Mateřské škole Ke Studánce. „Koncem ledna byla nemocná asi 
čtvrtina dětí z prvního stupně, ale v tuto chvíli už se situace uklidnila. Na začátku února se 
poměr otočil a momentálně postrádáme asi třetinu žáků z druhého stupně. Učitelský sbor je 
naštěstí v dobré zdravotní kondici, takže v tuto chvíli není důvod školu uzavírat,“ potvrzuje 
ředitelka ZŠ Mládí Mgr. Irena Kněžíková. 

Podobné vyjádření poskytla i ředitelka MŠ Ke Studánce PhDr. Bc. Karin Fodorová, PhD. 
„Zvýšenou nemocnost jsme zaznamenali, ale určitě se nejedná o epidemii. Jsou třídy, ve 
kterých je plný stav, a pak samozřejmě i třídy, kde je dětí méně, ale minimálně ta polovina 
byla v prvním únorovém týdnu v každé třídě,“ říká ředitelka mateřinky a dodává, že přeci jen 
z preventivních důvodů raději odložila plánovaný karneval v domě kultury. Děti o něj určitě 
nepřijdou. Maškaráda se uskuteční, až se dá chřipka na ústup.

O epidemii nehovoří ani praktický lékař pro dospělé MUDr. Kamil Jurkovič. Nevylučuje 
však, že chřipka ještě neudeřila v plné síle, a proto lze očekávat vyšší míru nemocnosti i 
během února. „Z praxe i vlastní zkušenosti mohu doporučit vakcínu proti chřipce. Očkovaní 
pacienti se v chřipkové sezóně v mojí ordinaci skutečně neobjevují,“ sdělil doktor Jurkovič s 
tím, že kdyby se lidé nechávali proti chřipce pravidelně očkovat, nemuselo by k epidemiím 
vůbec docházet. Vhodná doba na očkování je od září do prosince a na vakcínu přispívá 
většina zdravotních pojišťoven.

Že chřipka nejspíš ještě udeří, potvrzují i trenéři sportovních kolektivů, kteří s rostoucím 
počtem odtrénovaných let vypozorovali průběh chřipkové epidemii na Moravě a ve Slezsku. 
„Na Karvinsko vždycky dojde chřipka až nakonec. Nejdřív to chytí Opavu, Krnov, Nový 
Jičín, pak Frýdek, Ostravu a tak dále. Zkušenost bývala taková, že zkraje roku se začaly 
odsouvat zápasy na náhradní termíny, protože kluci z některých manšaftů marodili, a když to 
přišlo k nám, tak už nebyl čas ani prostor na posouvání termínů a my prohrávali kontumačně, 
což bylo strašně nefér,“ vzpomíná hokejový veterán a bývalý trenér orlovských a 
karvinských manšaftů Lubomír Varga.

Takže na chřipku pozor a hlavně nic nepodceňovat. Krajská hygienická stanice 
doporučuje vyhýbat se větším uskupením lidí a zejména ve zvýšené míře dodržovat základní 
hygienická pravidla jako kýchat do kapesníku či si po cestě hromadnou dopravou vždy umýt 
ruce. „Pro posílení imunity je vhodné jíst dostatečné množství ovoce a zeleniny jakožto 
přirozených zdrojů vitamínů. Pokud už nemocní jste, chovejte se zodpovědně a infekci 
nešiřte dál. Je mnohem lepší 
chřipku pořádně vyležet, než 
nákazu šířit dál,“ upozorňuje 
hlavní hygienička ČR a 
náměstkyně ministra zdravot-
nictví Eva Gottvaldová. 

Z preventivních důvodů 
vyhlásila 5. února do odvolání 
zákaz návštěv nemocnice v 
Havířově a Bohumíně. Kar-
vinské nemocnice v prvním 
únorovém týdnu návštěvy 
neomezily.

                                  (ava)

CHŘIPKA JE I V ORLOVÉ, JEŠTĚ ALE NEUDEŘILA NAPLNO 

Máme první měsíc roku 
2020 za sebou a opravdu 
nelenošíme. Naopak! V 
Kůlcentru YMCA Orlová se 
pořád něco děje, proto se ani 
chviličku nemáme čas 
nudit.

Leden se nesl v duchu 
hraní karetních her, pře-
devším hry Kvarteto, Prší a 
Černý Petr, a her desko-
vých. Montovali jsme 
stavebnici auta, kterou nám 
nadělil Ježíšek. Pekli jsme 
tvarohovou buchtu a také si 
připravili lívance, půl na půl 
s oříškovou pomazánkou a 
výbornou jahodovou mar-
meládou. Lívance se nám 
opravdu povedly, snědly se 
tak rychle, že jsem jejich 
finální podobu ani nestihla 
zdokumentovat. Hodně 
jsme si povídali a nasmáli 
se, až nás bolela břicha. 
Nesmíme opomenout ani to, 
že jsme navlékali korálky 
různých velikostí, materiálů 
a barev. Tato aktivita 
překvapivě nepotěšila jen 
naše děvčata, ale bavila i 
kluky. Děvčata si z korálků 
vyrobila překrásné náhr-
delníky i náušnice, kluci si 
vyrobili náramky na ruce.

Leden se také nesl ve 
znamení školy, společně 
jsme psali domácí úkoly a 
poctivě jsme se připravovali 
na různé testy a ústní 
zkoušení.

         Nikola Niesytová,
                  Kůlcentrum 
              YMCA Orlová

POŠTA VE STARÉ 
ORLOVÉ OTEVŘE 
NEJSPÍŠ 
AŽ V DUBNU

Česká pošta informuje 
občany, že vzhledem k 
ukončení  smlouvy s  
provozovatelkou Pošty 
Partner v Orlové-Městě, 
d o š l o  k  d o č a s n é m u  
uzavření pošty ve staré 
Orlové. Předpokládané 
znovuotevření pošty je od 
1. dubna 2020.             -re-

V KŮLCENTRU 
SE POŘÁD 
NĚCO DĚJE!
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Dovolujeme si Vám oznámit, že 
 je přestěhována do nových 

prostor v rámci Polikliniky Nemocnice Orlová, vedle 
Zdravotnické záchranné služby, -1. patro. Ambulance 
rozšířila spektrum  výkonů, poskytuje komplexní 
odbornou plicní péči, včetně komplexního plicního 
vyšetření, dispenzarizaci a léčbu chronických i akutních 
plicních onemocnění.

             Masarykova třída 900
              735 14 Orlová Lutyně

  608 842 989
     www.plicni-orlova.cz

ordinace@plicni-orlova.cz

 
Po:   7.00 - 12.00      12.00 - 14.00 (pro zvané)
Út:    7.00 - 12.00      12.00 - 14.00 (pro zvané)
St:    7.00 - 11.30   
Čt:    7.00 - 12.00    12.00 - 14.00 (pro zvané)
Pá:   7.00 - 11.30 (pro zvané)

plicní ambulance 
MUDr. Radoslava Alexy

Adresa: 

Telefon: 
Web:
 Email: 

Ordinační hodiny:

  knihy, gramofonové desky a také 
vše o spiritismu!! Platba ihned – platí stále. Antikvariát. Tel. 
739 111 220.

 
Chceš přestat 

pít, ale nejde Ti to? Přijď se podívat na naše setkávání, které 
nám pomáhá zůstat střízlivým. Kde a kdy nás najdeš? 
Zavolej na č. 732 818 745 a přijď mezi nás.

uVYKUPUJEME

uMÁŠ PROBLÉM S ALKOHOLEM? 

u 

u 

NA VĚTRNÉ HŮRCE

VYKUPUJEME

 - prodej nové dětské obuvi a 
oblečení. Otevřeno: Po,Út,Čt,Pá 14.00-16.30, Středa-
ZAVŘENO. Po domluvě i mimo otvírací dobu. Jarošovická 
391, Rychvald, mob. 737 928 349.

 různé starožitnosti, staré věci, i 
poškozené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME 
HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku. Tel.: 602 796 
422.

INZERCE

Emilie Jabůrková (80 let, Rychvald), Jiří Serafín (88 let, 
Orlová-Poruba), Věra Dvořáková (66 let, Orlová-Město), 
Marta Tiefenbachová (74 let, Orlová-Lutyně), Ludmila 
Hišurová (79 let, Petrovice u Karviné), Miroslav Mikula 
(68 let, Orlová-Lutyně), Alois Ploskonka (80 let, Orlová-
Poruba), Irena Hoňková (77 let, Orlová-Poruba), Jan 
Václavec (69 let, Orlová-Lutyně), Jiří Válek (72 let, 
Orlová-Poruba), Žofie Hulková (95 let, Orlová-Lutyně), 
Vojtěch Trnovszki (76 let, Nový Bohumín), Jan Jachimčák 
(70 let, Doubrava) a Eva Kucharczyková (65 let, Orlová-
Lutyně).

Všem příbuzným a blízkým vyslovujeme upřímnou 
soustrast.                                                                        -re-

V minulých dnech a týdnech nás navždy opustili 
tito spoluobčané:

Blahopřání

paní Jana KONEČNÁ. 

Dne 18. února oslaví význam-
né životní jubileum 70 let 

Vše nejlepší, hodně štěstí 
a hlavně zdraví do dalších let 
přeje sestra Štěpánka 
s rodinou.

Blahopřání

paní Ilona JUCHELKOVÁ.

Dne 18. února oslaví své krásné 
74. narozeniny 

 
Vše nejlepší, hodně štěstí 
a hlavně zdraví do dalších let 
přeje sestra Štěpánka s rodinou.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Dne 21. února by oslavil 59 let 

S láskou vzpomínají dcery Lenka, Marcela 
a Adéla s rodinami a bratr Martin s rodinou.

pan Dalibor BONCZEK. 

VZPOMÍNKA

Odešla jsi, jak si to osud přál, v našich 
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

paní Zdeňky ŠTĚRBOVÉ. 

Dne 24. února 2020 vzpomeneme 1. výročí 
úmrtí naší milované maminky, babičky, 
prababičky 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Zdenka 
a Jiřka s rodinami. 

VZPOMÍNKA

Odešla jsi, jak si to osud přál, 
v našich srdcích a vzpomínkách 

zůstáváš dál.

paní Heleny ZÁVORKOVÉ. 

Dne 14. února vzpomínáme na 2. výročí 
úmrtí naší drahé manželky, maminky, 
babičky 

S láskou vzpomínají manžel Antonín, dcera 
Vlaďka, syn Petr a syn David s rodinami. 

VZPOMÍNKA

Prázdný a smutný je domov, 
tak těžko v něm bez Tebe žít.

pana Bohumila GEWINERA. 

Dne 3. února jsme vzpomněli 5. smutné 
výročí úmrtí 

S láskou a úctou vzpomíná manželka Josefa 
s rodinou.

VZPOMÍNKA

J

Den 22. února uctíme tichou vzpomínkou 
5. výročí, kdy nás náhle opustil 

z Orlové. S láskou a úctou vzpomínají man-
želka Miluše, dcera Lenka a syn Radim s 
rodinami.

iž nejsi mezi námi, již není slyšet Tvůj 
známý hlas, nám zůstalo jen vzpomínání 

na Tebe, který jsi nás miloval. 

pan Miroslav KUBATKO 

VZPOMÍNKA

Děkujeme za všechno, 
co jsi nás naučil a cítíme,
 že jsi tady pořád s námi 

a pomáháš nám...

Ing. Vladimír STUCHLÍK, CSc. 

Dne 28. února vzpomeneme 5. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatínek, dědeček 
a kamarád 

S láskou vzpomínají manželka Anna, 
děti Jana a Petr s rodinami.

VZPOMÍNKA

S bolestí v srdci oznamujeme všem 
přátelům a známým smutnou zprávu, že nás 
dne 28. ledna 2020 ve věku 69 let náhle 
opustil 

Nikdy nezapomeneme. 
Zarmoucená rodina.

pan Jan VÁCLAVEC. 

VZPOMÍNKA

Jak těžko je u hrobu stát a jen vzpomínat.

paní Heleny NOVÁKOVÉ. 
Dne 21. února vzpomeneme 4. výročí úmrtí 

Stále vzpomíná celá rodina.

VZPOMÍNKA

S bolestí v srdci oznamujeme všem 
přátelům a známým, že nás dne 24. ledna ve 
věku 77 let opustila naše drahá 

Nikdy nezapomeneme. 
Zarmoucená rodina.

paní Irena HOŇKOVÁ. 

Není smrti tam, 
kde byl život vyplněn prací, láskou 

a obětavostí.

pana Václava ŠTĚTKY. 

Dne 5. února jsme vzpomenuli 9. smutné 
výročí úmrtí 

S láskou a úctou vzpomíná manželka Albina 
Štětková a synové Aleš a Martin s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 13. února by oslavila 70. narozeniny 

Vzpomíná
dcera Liana s rodinou.

paní Anna TIHELKOVÁ. 
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Rok se s rokem sešel a je tu opět plesová sezóna. 
Ani u nás na ZŠ Mládí nejsme pozadu, máme 
totiž za sebou, jak je již několik let zvykem, Malý 

školní ples. Koná se v den pololetního vysvědčení, tentokrát 
připadl na čtvrtek 30. ledna.

Osmáci, deváťáci, naši absolventi 2018/19  byli celý 
leden v pozoru. Týdny příprav, nakupování, půjčování si 
všeho možného, přemýšlení, co na sebe, často se slovy: 
„Paní učitelko, já neeejdu, nemám šaty, boty, košili, kravatu, 
trapaaas….“ . A den D byl najednou tady. 

V 16 hodin se otevřely brány naší školní jídelny a dovolte 
mi to říct naplno, mně osobně a nejen mně, „spadla čelist“. 

Proč? Děvčata a chlapci, byli jste letos jako ze žurnálu, 
prostě dokonalí, téměř do detailu elegantně sladění, a tím 
myslím opravdu všechny. Dali jste si na svém vzhledu 
záležet, a to se fakt cení. Proto také volba Královny a Krále 
plesu nebyla letos vůbec jednoduchou a jednoznačnou 
záležitostí. 

A co víc, bylo vás opravdu hodně. Velmi mě těší váš 
zájem, i když někteří jste s účastí váhali a měli tak na mále, 
protože kapacita míst byla omezená. Takže pro příště, 
neváhejte tolik, lidičky, stojí to za to!

Další pro vás významné plus, které musí okamžitě ven. 
Vy jste se letos uměli naplno bavit, do puntíku všichni. 
Tanec, pánská volenka, ploužáky, focení ve fotokoutku, 
tombola. Nikdo vás nemusel k ničemu přemlouvat, šlo to 
samo, byli jste fakt bezvadná parta, která si to užila a byla 
spontánní. A měli jste taky apetit, občerstvení mizelo 
nebývalou rychlostí.

Za mě, ostatní učitele, asistentky pedagoga, vedení školy 
a SRPŠ, holky ze školní samosprávy, kteří se nemalou měrou 
podíleli na přípravě této akce, je to další pozitivní motivace  
k tomu, že to snad děláme dobře, spojuje nás to a má to 
smysl. Děkujeme! Byli jste prostě fajn, pohodoví, úžasní, a 
to se taky cení.

Atmosféru si v naší škole přece děláme my sami a já si 
myslím, že nám to klape. Už teď se na vás těším na příštím 
Malém školním plese roku 2021. Ps: Chystáme novinky, 
dáme dopředu vědět! Páá

                                                V. Čermáková a kolektiv
                                                                         ZŠ Mládí 

Ve středu a ve čtvrtek probíhala v Domě 
dětí a mládeže Orlová tradiční taneční show, 
na které se představily taneční kluby JOY pod 
vedením Kateřiny Šostokové, To Be 
Continued pod vedením Dagmar Šurečkové, 
mažoretkový klub TEMPO Veroniky Vostré a 
aerobičky Lenky Vargové a Denisy Hološové. 
Jako každý rok byly k vidění propracované 
choreografie, krásné kostýmy a hlavně skvělé 
výkony. V celkem osmi show vystoupily na tři 
stovky tanečnic a tanečníků, přičemž 
nejmladší tanečnice Elenka měla teprve dva a 
půl roku. Akademií provázel DJ, moderátor a 
bavič Jan Witek.

Taneční show 2020 byla opět velkolepá

MALÝ ŠKOLNÍ PLES 2020
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Zatloukání hřebíků, práci s kombinačkami a štípačkami, 
šroubování a utahování matiček, vrtání… To vše a ještě více 
si děti z orlovských mateřinek vyzkoušely v rámci akce 
Dílničky pro mateřské školy, kterou pro ně připravila 
pracovní skupina pro rozvoj polytechnického vzdělávání v 
rámci Místního akčního plánu (MAP). V rámci tohoto 
projektu proběhlo celkem 16 akcí, kterých se zúčastnilo už 

Od pondělka 3. do pátku 7. února probíhaly v mateřském 
centru Bejbáček odpolední ukázkové lekce pravidelných 
aktivit pro děti od tří let. Na fotkách si můžete prohlédnout, jak 
to v pondělí vypadalo na Cvičení pro školkáčky, v němž se děti 
oddávají zdravému pohybu s tancem, zpěvem a říkadly. 
Připravena byla i celá škála cvičebních pomůcek, které 
podporují správný psychomotorický a pohybový vývoj. Pro 
příznivce pohádek, příběhů a divadélka byl v tentýž den 
připraven Čtenářský klubík. V úterý byla na programu Veselá 
angličtina s Petrou, která začínala v 15:45 hodin, a o hodinu 
později začínal nově koncipovaný montessori klub pod 
názvem Objevujme svět kolem nás, v němž se děti seznámily s 
přírodou a prozkoumaly, jak věci fungují na základě pokusů a 
experimentů.

Středy se v Bejbáčku nesou ve znamení hudby. V 15:30 
hodin startují Malí muzikanti s Marci, kde se děti učí slyšet 
rytmus, zpívají lidové písničky a věnují se hudebně 
pohybovým hrám. V 16:15 jsou na programu Veselé flétničky s 
Marci. V tomto kroužku probíhá výuka zábavnou formou bez 
znalosti not, nápodobou prstokladu a podle sluchu. Do třetice 
nabízí Bejbáček Veselé ukulele s Marci, a to od 17 hodin. Ve 
čtvrtek je v nabídce další nová aktivita, kterou ocení zejména 
dívenky. Tanečky pro malé holčičky, které začínají v 16 hodin, 
ovšem nejsou určeny jen pro ně, zváni jsou samozřejmě i 
chlapci, jenž holdují tanci na rytmické melodie. Pro malé 
umělce je v 17 hodin připraven Výtvarníček. V tom se děti 
seznámí s různými materiály a výtvarnými technikami, 
přičemž si z každého setkání odnesou vlastní výrobek.

Páteční odpoledne je vyhrazeno pro dětské párty a oslavy 
narozenin, kdy mateřské centrum nabízí rodičům možnost 
zorganizování zábavného odpoledne s animačním 
programem. Na závěr je třeba připomenout, že všechny 
odpolední aktivity vedou děti k samostatnosti, tudíž probíhají 
bez přítomnosti rodičů, kteří si v čase kroužku mohou vyřídit 
potřebné záležitosti, anebo si jen poklábosit v herně při čaji a 
kávě.

bezmála 190 dětí předškolního věku. Pozvání přijaly školky 
Okružní, K. Dvořáčka, Husova, Ke Studánce, Kpt. Jaroše, 
Lesní, Na Vyhlídce a doubravská mateřinka. Dílničky 
probíhaly od loňského prosince do letošního února.

Dílničky byly připraveny v prostorách domu dětí a 
mládeže s pomocí Mgr. Jiřího Ploška, člena pracovní 
skupiny a učitele ze základní školy U kapličky, který tuto 
akci zaštiťuje. A právě žáci z téže školy s dětmi v rámci dílen 
aktivně pracovali. Na samostatnou práci s nářadím jsou totiž 
děti ještě moc malé, ale s pomocí starších kolegů jim to šlo 
jedna báseň. „Děti se seznámily s prací se dřevem, nářadím 
a materiálem, jako jsou například šroubky, vruty a matice. 
Během dílniček zatloukají hřebíky, šroubují vruty do dřeva, 
sestaví si písmena, tvary a mnoho dalšího,“ přiblížila průběh 
projektu ředitelka DDM Orlová a členka pracovní skupiny 
pro polytechnické vzdělávání Mgr. Jana Šertlerová s tím, že 
zájem o dílny je stále veliký, a tudíž se jeví možnost v tomto 
projektu pokračovat.

Děti, které byly s prací v dílnách hotové, si ve zbývajícím 
čase mohly něco namalovat, zahrát si pexeso a jiné stolní 
hry, pohrát si se stavebnicí, nebo jen tak sledovat, jak to jde s 
nářadím jejich kamarádům ze školky.

DĚTI Z MATEŘINEK SE VRTAČKY ROZHODNĚ NEBOJÍ 

V Bejbáčku proběhly ukázkové lekce pro školkáčky

-ava-

-ava-
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 Na prahu své dvacáté závodní sezony hodnotili cyklisté Orlíku své výsledky z uplynulé sezony 2019, a to i přesto, že už od 
listopadu běží příprava na rok a sezonu 2020. Ta probíhá v tělocvičně ZŠ Ke Studánce stejně, jako poslední léta. Po loňské 
zimě jsme odjeli na jižní Slovensko najíždět potřebné kilometry, a pak začala sezona závodů. 

 Začali jsme Českým pohárem v Kyjově a Brně. Kde se dobře uvedl jak Antonín Míra, tak i Katka Nosková. Kromě těchto 
soutěží jsme startovali na závodech oblastní Pohárové soutěže, krajské soutěže Moravskoslezského kraje pro mládež, v 
mezinárodní soutěži Slezského poháru mládeže a dospělých a v dalších závodech v České republice a Polsku.

 Výsledky byly dobré, o tom svědčí vítězství jednotlivců v oblastní pohárové soutěži -Antonína Míry, Katky Noskové, 
Václava Uvíry a druhá místa Filipa Sehnala, Antonína Míry st. a třetí místo Petra Podzemného. 

 Podobné byly i výsledky v soutěži Moravskoslezského kraje mládeže, kde opět zvítězil Toník Míra, Katka Nosková byla 
třetí a Darek Ligocki s Filipem Sehnalem čtvrtí. Soutěž družstev vyhráli naši závodníci třikrát po sobě.

 A v mezinárodní soutěži Slezského poháru byly výsledky následující. Toník Míra opět zvítězil. Katka Nosková byla 
druhá, jen velké zklamání čekalo Darka Ligockého. Po redukci výsledků se dostal z druhého místa na čtvrté. Stejně dopadl i 
Vašek Uvíra, který byl celkově čtvrtý, ale v doplňkových soutěžích se nakonec musel podělit o první místo jak v časovce, tak i 
mezi vrchaři. Soutěž mládeže zase ovládli naši závodníci k velké nelibosti oddílů s větším počtem závodníků i rozpočtem. V 
Českém poháru se umístil celkově Toník Míra 10. a Katka Nosková byla 11.

 V Okresním přeboru na 
silnici získali titul přeborníka - 
Toník Míra. Katka Nosková,  
Darek Ligocki a Václav Uvíra. 
Na přeborech kraje dvakrát 
zvítězil Toník Míra a Katka 
Nosková byla vždy druhá. 
Během celé sezony zvítězili 
naši závodníci celkem 38 krát, 
26 krát byli druzí a 22 krát 
třetí.

 Celou sezonu musíme 
hodnotit jako velmi úspěšnou 
a na výsledcích se kromě 
závodníků podíleli i jejich 
trenéři Petr Podzemný, Jan 
Fierla a Antonín Míra st. Za 
jejich obětavost jim všichni 
moc děkujeme.

                  Karel Kempný 

Velká světová událost proběhla v rakouském 
Innsbrucku. V termínu od 10. do 19. ledna se tam 
uskutečnila Olympiáda dospělých v krasobruslení. 
Velice nabitý program s více než 3000 sportovci, 
kteří poměřili své síly v celkem 12 sportovních 
disciplínách.

Náš orlovský krasobruslařský klub repre-
zentovala v krasobruslení Marina Krukovskaya. 
Přivezla si nádherné 12. místo, spoustu zážitků a 
zkušeností. Je krásné, že i v pozdějším věku se 
každý, kdo má zájem, může naučit bruslit….a 
zúčastnit se obrovské olympiády.

Velká gratulace patří Marině a poděkování 
za vzornou reprezentaci našeho orlovského 
krasobruslařského klubu. Nyní nejen Marinu 
čekají další soutěže nejen v České republice, ale i 
na Slovensku a Polsku.

                                                                 -KK-

FOTO: Marina Krukovská s českou výpravou

CYKLISTÉ ORLOVSKÉHO ORLÍKU HODNOTILI SEZONU 

Winter World Masters Games 2020 s úspěchem naší Mariny
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Krasobruslaři nezahálejí, nýbrž soutěží po celé republice. 
Do Břeclavi se sjelo mnoho krasobruslařů z celé republiky, 
aby poměřili své výkony.

Krasobruslařský klub Orlová reprezentovali Marek 
Měřva, Nina Kohútová, Dorota Hanusková a Nikola 
Swaczynová.

V nejmladších žácích měl Marek Měřva tentokrát špatný 
den. Jízda se nepovedla, ale i tak Marek bojoval a předvedl 
hezké piruety. Z 9. místa moc radost neměl, ale víme, že se ve 
sportu stane, že se občas něco nepovede…

Nejmladší žačka Dorota Hanusková si vedla velmi dobře. 
Svou volnou jízdu předvedla hezky, jen jí prezentaci pokazil 
celkem zbytečný pád. Dorka předvedla hezkou jízdu s 
krásnými piruetami a zajela si pro hezké body - obsadila 22. 
místo. Nina Kohútová taktéž zajela hezky, jen vynechala 
jeden dvojitý skok, tudíž jí chyběly body a umístila se na 27. 
příčce.

V mladších žačkách se tentokrát Nikola Swaczynová už 
tolik nebála a předvedla nejlepší jízdu v sezóně, škoda však 
pádu u poslední piruety. Jinak vše bylo moc hezké. Vyjela si 
26. místo.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na e-
mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

                                                                                -KK-
FOTO: Nina a Dorka s paní trenérkou

Máte chuť se zdokonalit v bruslení, naučit se základům 
bruslení a pokročilí dalším prvkům?  Přijďte na Zimní 
stadion v Orlové. Krasobruslařský klub Orlová již sedmým 
rokem pořádá Kurzy bruslení pro dospělé od 15 do 99 let a 
pro děti od 3 do15 let. Kurzy jsou vedené kvalifikovanými 
trenéry. Brusle s sebou a dobrou náladu, odvahu a chuť se 
něco naučit. 

Kurz dospělých vedou dva bývalí krasobruslařští 
reprezentanti Tomáš Janečko a Martin Krhovják. Oba kluci 
vyrostli v Orlové a několik let velmi dobře reprezentovali i 
na mezinárodním poli naši republiku, klub a město Orlová. 
Jsme nesmírně rádi, že se stále bruslení věnují. Nejen, že 
vedou kvalitní kurzy, rádi poradí i mladším krasobruslařům, 
a navíc vystupují ve Sněhurce na ledě. Již před Sněhurkou 
bruslili v Mrazíku na ledě a Jen počkej, zajíci! na ledě. 
Tomáš navíc dělá rozhodčího a už se chystá na studia 
mezinárodního rozhodčího. 

Tak neváhejte a přidejte se k nám. Vezměte s sebou své 
děti. Na ledě jsou děti s trenérkou zvlášť a dospělí také sami, 
během jedné hodiny si pod odborným vedením krásně prot

Už dvě ženy z kurzů vstoupily do našeho orlovského 
klubu a zdokonalily se tak, že jezdí po soutěžích, a to i v 
zahraničí. Jedna z nich Marina Krukovská se zúčastnila 
Olympiády Adult (dospělých) v rakouském Innsbrucku.

Také děti, když se jim bruslení zalíbí, mohou vstoupit do 
našeho klubu a stále se zlepšovat.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na e-
mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.
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Dalším závodem Českého poháru v krasobruslení byla 
Velká cena krasobruslení v Náchodě. Nikola Swaczynová 
sbírá zkušenosti a zkouší se poprat s velkou trémou, která jí v 
závodě svazuje nohy. Nikola se snaží a závod od závodu je 
stále lepší. V Náchodě obsadila v mladších žačkách                  
27. místo.

                                                                                -KK-  

NIKOLA V NÁCHODĚČESKÝ POHÁR V BŘECLAVI 

KURZY BRUSLENÍ

Nikola Swaczynová



ákladní myšlenkou projektu sportovních školek je naše Zpřesvědčení, že pravidelný, zdravý pohyb by měl patřit 
k základním návykům každého dítěte. S dětmi se pracuje podle 
společně vytvořené sportovní koncepce, která je zaměřena 
na všestranný pohybový rozvoj dětí již od 4 let věku. Učíme děti 
vzájemnému respektu, radosti z vítězství, ohleduplnosti, 
zdvořilosti a principům fair play, ale zároveň i trpělivosti 
a vyrovnání se s prohrou.

Vyzkouší si toho spoustu
Ve výukové  l ekc i  vedené  
zkušenými a kvalifikovanými 
trenéry si děti jedenkrát týdně 
vyzkouší široké spektrum spo-
rtovních disciplín. Vyzkouší si 
první krůčky s fotbalovým míčem, 
pozemním hokejem, baseballovou 
pálkou, sprin-terský dril a spoustu 
dalšího. Nejedná se o přímočaré 
cvičení jednoho sportovního 
odvětví, ale seznámení se s celou 
š k á l o u  d i s c i p l í n  n a p ř í č  
sportovními aktivitami.

Sportovní HRY 
mateřských škol

Na závěr každého pololetního 
kurzu je pro děti připravena velká 
sportovní akce - Sportovní hry 
mateřských škol, kde se děti 
potkají s ostatními organizacemi z 

města a přilehlého okolí. Zde pak 
předvedou nabité zkušenosti a 
dovednosti napříč sportovními 
hrami.

Jak přihlásit své dítě
V případě zájmu kontaktujte 
kteroukoli paní učitelku ve Vaší 
školce. Ve školce probíhá kurz 
každý týden v odpoledních 
hodinách ve stejnou dobu. Přesný 
rozvrh kurzu naleznete ve školce. 
Samozřejmě můžete kontaktovat 
také přímo naše zástupce z MSK 
Orlová, p.o.

Kolik to stojí?
Sportovní školky stojí 550,- Kč za 
jedno dítě na jedno pololetí (I. pol. 
září - prosinec; II. pol leden - 
květen - vždy dle možností dané 
školky). Děti nemusí navštěvovat 
kurz v obou pololetích.
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